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СПРИЯННЯ АКТИВІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ НА  

МІЖДЕРЖАВНОМУ РІВНІ 

 

Головний мотив, що спонукає національні уряди брати участь в регіональних 

торговельних угодах (РТУ), заключається в забезпеченні своїм ТНК умов для швидкої і 

ритмічної транскордонної поставки напівфабрикатів, вузлів і деталей в рамках торгівлі в 

середині фірми, переміщення товарів в ланцюжках доданої вартості, максимальне зниження 

або повне усунення тарифних і нетарифних бар'єрів на перспективних для них зовнішніх 

ринках, що дало б компаніям можливість зменшення торгових витрат. 

Станом на початок 2023 р. учасниками регіональних торгових угод були всі без 

винятку члени багатосторонньої торговельної системи. Число таких угод, нотифікованих в 

СОТ, досягло 669, з них 455 вступили в силу, а 284 реально діяли [1]. В принципі, РТУ 

переслідують ту ж мету, що і СОТ, - лібералізацію міжнародного обміну товарами і 

послугами в інтересах прискорення економічного розвитку. Однак СОТ забезпечує тільки 

такий рівень лібералізації, на який готові йти всі 164 її члена [2], а РТУ - максимально 

можливий для конкретного і обмеженого складу учасників. 

Україна бере участь у багатосторонніх і двосторонніх переговорах щодо приєднання до 

СОТ нових членів. Наразі Україна є членом 18 робочих груп щодо вступу до СОТ. 

Відстоювання інтересів українських виробників та постачальників послуг під час 

переговорів щодо вступу нових членів до СОТ ґрунтується на пропозиціях профільних 

державних органів влади і бізнес-асоціацій щодо усунення бар’єрів для доступу до ринків. 

Найбільший вплив на процес розповсюдження розроблених поза майданчиком СОТ 

регулятивних новацій надаватимуть мегарегіональні торгові угоди (МРТУ), в яких 

встановлюються нові правила не тільки в сферах, що відносяться до компетенції СОТ (угоди 

СОТ +), але і в тих пов'язаних з торгівлею сферах, які угодами СОТ не охоплюються (угоди 

СОТ-X) [3]. До числа таких угод відноситься в першу чергу Всеосяжне і прогресивне 

транстихоокеанське партнерство, підписане на початку березня 2018 р. 11 країнами, які 

брали участь у формуванні транстихоокеанського партнерства (ТТП) в складі 12 країн. Угоду 

про ТТП підписали Австралія, Бруней, В'єтнам, Канада, Малайзія, Мексика, Нова Зеландія, 

Перу, Сінгапур, США, Чилі і Японія.  

Після виходу США з ТТП, яке більшістю експертів було визнано еталоном торгових 

угод нового типу, решта учасників визнали за необхідне зберігати його в модифікованому 

вигляді з урахуванням особливостей переговорних позицій сторін в ході вироблення 

положень, зафіксованих в остаточній редакції документа. 
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